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 常任委員会等の活動報告  常任委員会等の活動報告 

総務常任委員会

　◆６月 19 日（水）

　　＊所管事務調査「 悪臭公害対策について」

　

文教福祉常任委員会

　◆６月 19 日（水）

　　＊第４号請願「 ５歳児健康診査の早期実施に

ついて」

　　　▽審査結果 ･･･ 採択

　　＊第５号請願「 現行の健康保険証を残すこと

を求めることについて」

　　　▽審査結果 ･･･ 不採択

　　＊第６号請願「 ゆたかな学びの実現・教職員

定数改善を図るための、2025

年度政府予算に係る意見書の

提出を求めることについて」

　　　▽審査結果 ･･･ 採択

　　＊意見書発議「 教職員定数改善及び義務教育

費国庫負担制度の負担割合の

引き上げを求める意見書」

産業建設常任委員会

　◆５月 10 日（金）

　　＊協議「政策提言について」

　◆５月 21 日（火）

　　＊協議「政策提言について」

　◆５月 31 日（金）

　　＊協議「政策提言について」

　◆６月７日（金）

　　＊所管事務調査「 公共交通の課題とその解決

策について」

　◆６月 20 日（木）

　　＊協議「政策提言について」

　◆７月４日（木）

　　＊政策提言書提出

議会改革推進会議

　◆６月 21 日（金）

　　＊ 花巻議会基本条例に基づく活動の検証につ

いて

広報研修会を実施しました広報研修会を実施しました

　５月 24 日、岩手日報社の小野寺隼矢花巻支局長　５月 24 日、岩手日報社の小野寺隼矢花巻支局長

を講師にお招きし、広報特別委員会研修会を開催しを講師にお招きし、広報特別委員会研修会を開催し

ました。ました。

　研修会では、実際に発行された新聞を使い、クイ

ズ形式で見出しの付け方や写真の選び方など受講し

たほか、他市町村議会の広報誌を参考に見やすい議

会だより作成について研修しました。

　読み手の気持ちに立ち、手掛かりとしての見出し

の文字数、付け方や概要がすぐ分かるリード記事の

作成、写真のこだわり方について学ぶことができま

した。 　 実際に発行された新聞を用いて、見出しの付け

方や写真の選び方など研修しました。

産業建設常任委員会　政策提言書を提出しました

　７月４日、「持続可能な公共交通の確保に関する政策

提言書」を、議長より市長へ提出しました。

　産業建設常任委員会では、令和４年８月の改選以降、

各委員が捉えている市政の課題を持ち寄り、花巻地区タ

クシー協同組合と意見交換するなど、調査・研究、行政

視察を行ってきました。

　その結果を踏まえ、委員会でワークショップを開催し、

合意形成を図ることで委員会としての考えを取りまと

め、本市の施策に反映してもらうよう提言しました。

※ 提言書の内容については、市ホームページに掲載して

います。

　４月24日に行政視察を実施しました。

テーマ「議員報酬の改定について」テーマ「議員報酬の改定について」

〇岩手県一関市議会〇岩手県一関市議会

　　議員報酬の見直しに関して一関市議会では、議員議員報酬の見直しに関して一関市議会では、議員

活動量の増加や、類似団体と比較して報酬が低額活動量の増加や、類似団体と比較して報酬が低額

であること、また報酬額が長年にわたり据え置きでであること、また報酬額が長年にわたり据え置きで

あることを踏まえ、報酬額を５万円増と定め、その金あることを踏まえ、報酬額を５万円増と定め、その金

額の妥当性については、特別職報酬等審議会に委額の妥当性については、特別職報酬等審議会に委

ねる手法が取られておりました。ねる手法が取られておりました。

　報酬等審議会からは、議員活動を支えるための　報酬等審議会からは、議員活動を支えるための

経済的基盤となる適正な報酬水準は、他市との比経済的基盤となる適正な報酬水準は、他市との比

較において一定程度均衡することが望ましいこと、較において一定程度均衡することが望ましいこと、

また、平成23年から令和元年までの一関市民の所また、平成23年から令和元年までの一関市民の所

得が約13％上昇していることなどを参考に、５万円得が約13％上昇していることなどを参考に、５万円

の増額は適当であるという答申があったとのことでの増額は適当であるという答申があったとのことで

あります。あります。

　また、議会改革に関する市民との意見交換会も実　また、議会改革に関する市民との意見交換会も実

施して、議員報酬引き上げについても説明を行った施して、議員報酬引き上げについても説明を行った

とのことであります。とのことであります。

　本市特別委員会委員では、適正な報酬の考え方　本市特別委員会委員では、適正な報酬の考え方

や市民の意見を聞く一つの手法としてワールドカや市民の意見を聞く一つの手法としてワールドカ

フェ形式の導入を検討することなどの議論につなフェ形式の導入を検討することなどの議論につな

がっており、大いに参考になるものでした。がっており、大いに参考になるものでした。

テーマ「議会運営について」テーマ「議会運営について」

〇岩手県遠野市議会　〇岩手県遠野市議会　

　　ペーパーレス化は、令和５年12月から各種通知やペーパーレス化は、令和５年12月から各種通知や

議案等について実施し、今後予算書等について検議案等について実施し、今後予算書等について検

討していくとのことでした。また、平成29年から導入討していくとのことでした。また、平成29年から導入

した電子表決システムにより傍聴者・視聴者に結果した電子表決システムにより傍聴者・視聴者に結果

が即時に表示され、分かりやすいと好評とのことでが即時に表示され、分かりやすいと好評とのことで

した。した。

〇岩手県釜石市議会〇岩手県釜石市議会

　　一般質問は総括質疑の方式で実施されており、再一般質問は総括質疑の方式で実施されており、再

質問は時間内であれば何度でも可能とのことでし質問は時間内であれば何度でも可能とのことでし

た。また、アプリを活用して、常任委員会や議長等のた。また、アプリを活用して、常任委員会や議長等の

日程を共有されているほか、災害時にタブレットを日程を共有されているほか、災害時にタブレットを

活用した議員の安否確認を行っているとのことであ活用した議員の安否確認を行っているとのことであ

りました。りました。

〇宮城県気仙沼市議会〇宮城県気仙沼市議会

　　令和６年２月に全ての書類でペーパーレス化を実令和６年２月に全ての書類でペーパーレス化を実

施しており、費用削減につながっているほか、議案審施しており、費用削減につながっているほか、議案審

議においては、議案を担当委員会に付託し、審査の議においては、議案を担当委員会に付託し、審査の

際に議員間討議を行うなど深掘りが図られていると際に議員間討議を行うなど深掘りが図られていると

感じました。このほか会派の代表質問を実施し、施政感じました。このほか会派の代表質問を実施し、施政

方針や予算に特化した質問を実施されていました。方針や予算に特化した質問を実施されていました。

花巻市議会議員報酬調査検討小委員会行政視察報告花巻市議会議員報酬調査検討小委員会行政視察報告

　５月28日、 29日に行政視察を実施しました。

議会運営委員会行政視察報告議会運営委員会行政視察報告

花巻市議会と市民との意見交換会の申請を受け付けています花巻市議会と市民との意見交換会の申請を受け付けています

　　市民の皆様から多様なご意見を伺い、議会活動に反映させることを目的に、花巻市議会と

市民との意見交換会を実施いたします。

　意見交換会の開催を希望される５名以上の団体等は、開催要領をご確認の上、申請書をご提

出ください。

詳細は市議会詳細は市議会

ホームページをホームページを

ご覧くださいご覧ください

　今回の研修を生かし、今後の委員会においてよ

り見やすく、分かりやすい議会広報誌の作成や

ホームページづくりに取り組んでまいります。

（左から）上田東一市長、藤原伸議長、

伊藤盛幸産業建設常任委員会委員長


